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Politično društvo „Edinost" 
sklicuje 

za nedeljo, 4. februvarja 1912 
ob 11. uri predpoludne ]flVEN SNOP 

ki se vrši 
v veliki dvorani „Narodnega doma". 

DNEVNI RED: 
Politične razmere no slovanskem 

Juga noše monarhije. 
Poroča drž. poslanec dr. O. Rybdf. 

Ozirom na veliko važnost predmeta 
uljudno vabi k obilni udeležbi 

ODBOR 
polit. društva .Edinost". 

URZGJflUNE UESTL 
Nemiri v Zagrebu. 

ZAGREB 1. (Izv.) V poučenih krogih 
se govori, da namerava vlada proglasiti nad 
Zagrebom obsedno stanje, če bi se Še na-
daljevale demonstracije. 

ZAGREB 1. (Izv.) Zatrjuje se, da na-
merava rektorat zagrebške univerze zatvoriti 
univerzo zaradi včerajšnjih dijaških demon-
stracij. Vseučiliščno dijaštvo se je danes 
zbralo • avli in je zahtevalo od rektorja, da 
naj zahteva od policije zadoščenja za vče-
rajšnje ravnanje policije proti dijaštvu. Kaj 
bo ukrenil rektor, ni znano, pač pa se zatr-
juje s precejšnjo gotovostjo, da se morda 
zapre univerza za celo leto. 

ZAGREB 1. (Izv.) Ko so se danes zju-
traj ob B. uri začela predavanja, ie bilo na 
vseučilišču navzočih že okrog 50% dijakov. 
Brez vsakega dogovora je dijaštvo razbilo 
vsa predavanja in se potem zbralo v vesti-
bil«, kjer se je nato vršil shod. Na shodu 
so bili navzoči dijaki vseh strank in so 
soglasno obsojali nova nasilstva na Hrvat-
skem. — Sprejeta je bila nato sledeča 
resolucija: 

1. Vse hrvatske in srbske stranke naj 
se združijo v enoten opozicijonalni blok, ki 
imej edino nalogo, da vrže ob tla tiranski 
r:Žim. Temu bloku je na razpolago združeno 
hrvatsko in srbsko dijaštvo. 

2. Uradniki naj se ne dajo več izrabljati 
viadl v protinarodne namene, temveč naj 
služijo kot zvesti sinovi svojemu narodu. 

3. Katoliška duhovščina naj ne služi 
protinarodni vladi, kot svarilen zgled pa naj 
ji je pred očmi Francoska in Španska, kjer 
je duhovščina slepo služIla protinarodnim 

P O D L I S T E K 

vladam in jo je vsled tega doletelo sovra-
štvo in maščevanje tlačenega naroda. (7o 
resolucijo je predlagal predsednik katoliškega 
akademičnega društva „Domagoja*) 

4. Srbi v Hrvatski naj se ne dajo za-
peljati morebitnim vladnim obljubam, s kate-
rimi jih bodo morda skušali odtrgati sedanji 
mogotci na Markovem trgu od bratov 
Hrvatov. 

Profesorjem se izroči memorandum, v ka-
terem prosi dijaštvo profesorje, naj se postavijo 
v prve vrste boriteljev za domovino. Ne-
odvisnemu in narodnemu časopisju je dija-
štvo izreklo svojo zahvalo. 

Med tem pa je vseučiiiŠki rektor Domač 
odredit zatvoritev vseučilišča, kar je javil 
dijakom rektorjev tajnik Pavalek. Tajnikovo 
naznanilo je vzbudilo vihar ogorčenja med 
dijaštvo m in vse je klicalo: „Na barikade 
za naše pravice !M Dijaštvo je soglasno 
sklenilo, da se ne umakne z vseučilišča, pa naj 
se zgodi, kar hoče, in se je zabarikadiralo 
na vseučilišču. Policija je peš in na konjih 
obkolila vseučilišče. 

Nadaljnih poročil iz Zagreba ni niti 
preko Dunaja. Skušali smo ponoči telefonično 
govoriti z Zagrebom, a tržaška telefonska 
centrala vzlic skoraj polurnemu klicanju ni 
mogla sklicati zagrebške centrale. Menda je 
telefonično občevanje iz Zagreba z vnanjim 
svetom zabranjeno? — Prip. ured. 
Potovanje ogrskih ministrov v Zagreb. 

ZAGREB 1. (Izv.) Poroča se, da prispejo 
v posebni politični zadevi prihodnje dni v 
Zagreb nekateri ogrski ministri in sicer fi-
nančni minister Lukacz, trgovinski minister 
Bevethy in poljedelski minister Halassaj. 

Kriza na Ogrskem. 
BUDIMPEŠTA 1. (Izv.) Ministrski pred-

sednik grof Hhuen-Hedervary je danes po-
setil Košuta in je konferiral ž njim dalj 
časa o položaju v parlamentu. Konference 
se bodo še nadaljevale. 

BUDIMPEŠTA 1. Ministerski predsed-
nik Khuen-Hedervary, ki je danes obiskal 
Frana Košuta in 2 njim dlje časa konferiral, 
obišče jutri tudi poslanca grofa Apponyia in 
Julija Jusiha ter druge ugledne osebe. 

Ministerska kriza v Srbiji. 
BELIGRAD 1. Milovano vičev kabinet je 

predpoludne izročil kralju pismen predlog, 
naj z ozirom na neugoden parlamentaričen 
položaj razpusti skupščino. Za slučaj, da 
taralj ne odobri predloga, je ponudil Milova-
nović demisijo vsega kabineta. 

BELIGRAD 1. Kralj je poklical danes 
opoludne v palačo predsednika skupščine 
Andreja Nikoliča ter se ž njim posvetoval o 
političnem položaju. V političnih krogih pri-
čakujejo, da bo kriza rešena s sestavo ra-
dikalnega koalicijskega kabineta Pasičevega. 

Pogreb bivšega ministra Ebenhocha. 
DUNAJ 1. Danes ob 3. uri popoludne 

se je ob ogromni udeležbi vršil pogreb biv-
šega poljedelskega ministra Ebenhocha. 
Truplo je blagoslovil prelat Šotenskega sa-
mostana Rost. Truplo so prepeljali v Wels, 
kjer je pokopljejo. 

Vitez iz Rdeče biše. 
(Le chevalier de Maison Rouge.) 5 

Hoaan iz časov francoske revolucije. — Spisal 
A l e k s a n d e r Dumas star. 

„Tiho," je odvrnil Lorin, „ti ne razu-
meš ničesar o poeziji, prijatelj; raje hočem 
govoriti s teboj v prozi. Čuj! Mi smo krotki 
in potrpežljivi vojaki narodne garde, pravi 
otroci Pariza, kar pomenja, da znamo takoj 
udariti, ako nam je kdo razgrel kri." 

„Madame," je rekel Maurice, „vidite, 
kaj se dogaja in lahko tudi uganete, kaj se 
še zgodi. V petih minutah se bo klalo deset 
ali dvanajst ljudi radi Vas. Ali je zadeva, 
za katero so se zavzeli Vaši zaščitniki, 
vredna krvi, ki se ima prelivati?" 

„Gospod," je odgovorila neznanka in 
sklenila roki, „povedati Vam hočem samo 
nekaj: če dovolite, da me aretirajo, potem 
nastane iz tega za-me in za druge taka ne-
sreča, da bi Vas raje prosila: prebodite mi 
z orožjem srce in vrzite moje truplo v Seino." 

„Dobro, moja dama," je odvrnil Maurice, 
„jaz jemljem vse na-se." j 

Spustil je roki lepe neznanke, ki sta 
doslej počivali v njegovih. 

„Občani," je rekel narodnim gardam,' 
„kot vaš častnik, domoljub in Francoz, vam 
velim, da ščitite to žensko. In če te kanalje 
zinejo samo enkrat, Lorin, takoj bajonete 
v roko!" 

„Pripravite orožja 1" je ukazal Lorin. 
„Moj bog, moj bog," je zavpila ne-

znanka, se zavila v kapuco in se naslonila 
na obcestni kamen. „Moj bog, obvarujte ga!" 

Prostovoljci so se skušali braniti. Nekdo 
je ustrelil s pištolo, katere kroglja je pro-
drla Mauricev klobuk. 

„Križajte bajonete," je zapovedal Lorin. 
„Ram plan, plan, plan, plan, plan, plan." 

V temi je na to sledil trenotek boja in 
zmešnjave, med katero je padlo par stre-
lov. Čuti je bilo tudi vsklikov in kletvic. Na 
bližnjih hišah sta se odprli samo dve ali 
tri okna, ki so se ravnotako hitro zopet 
zaprla. 

Prostovoljci so bili v manjšini in slabše 
oboroženi, zato so bili takoj premagani. 
Dva sta bila težko ranjena, štirje drugi so 
bili kakor pritrjeni na steno, vsak z boda-
lom v prsih. 

„Tako", je rekel Lorin, „sedaj upam, 
da boste ponižni, kakor jagnjeta. A ti Mav-
rice, odvedi to žensko na mestno stražnico. 
Ti si odgovoren zanjo. 

„Da", je odvrnil Mavrice in pripomnil 
bolj tiho: 

„Kaj je pa s parolo ?" 
„Ah, vraga", je rekel Lorin in se po-

praskal za ušesa, „da, parola . . . stvar je 
taka . . 

„Torej povej mi jo?" je odvrnil Mau-
rice. 

„Takoj ti jo povem; samo dovoli, da 
prej opravimo s temi junaki tukaj. Predno 
pa te zapustim, ti hočem dati dober nasvet." 

Konference v vojnem ministrstvu. 
DUNAJ 1. (Izv.) Konference v vojnem 

ministrstvu so bile danes končane in je de-
finitivno rešeno podčastniško vprašanje v 
glavnih potezah. Razprave o podrobnostih 
te predloge se bodo nadaljevate še celi 
mesec. 

Zdravstveno stanje ministra zunanjih 
zadev grofa Aerenthala. 

DUNAJ 1. (Izv.) Po poluradnlh poro-
čilih je bilo zdravstveno stanje ministra zu-
nanjih zadev grofa Aerenthala danes precej 
ugodno. 

Francoski vojni proračun. 
PARIZ 1. (Izv.) Vojni proračun za leto 

1912 je prvikrat prekoračil svoto ene mili-
jarde frankov. 

Revolucija na Portugalskem. 
LISABONA, 1. (Izv.) Portugalska vlade 

je uvedla strogo brzojavno cenzuro za vse 
brzojavke, ki se odpošiljajo v inozemstvo. 
Brzojavne zveze glavnega mesta s provin-
cijami so skoraj popolnoma pretrgane. 

USABONA 1. (Izv.) Nad 3000 oseb, ki 
so bile aretirane pri uličnih izgredih zadnje 
dni, je oblast dala odvesti na bojne ladje 
in v mornarlčnl arzena*. Vlada zaupa edino 
le še mornarici, dočlm se na vojsko ne 
more več zanašati. 

LISABONA 1. (Izv.) Govori se, da je 
prestopita republikanska garda k stavka-
jočemu delavstvu. Vse tovarne so zaprte. 
Preiskava v prostorih delavskega sindikata 
je našla popolno delavnico za bombe. Poli-
cija je zaplenila v sindikatnih prostorih po-
leg tega tudi celo skladišče revolverjev in 
pušek. 

LISABONA 1. (Izv.) Voditelj portugal-
ske vlade Canaleha je izjavil napram ne-
kemu časnikarju, da smatra položaj na Por-
tugalskem za zelo nevaren. Obenem pa se 
zatrjuje, da vzbujajo dogodki na Portugal-
skem tudi veliko bojazen pri španski vladi 

PARIZ 1. „ Petit Journal" poroča Iz Ba-
jadoza ob špansko-portugalski meji, da kro-
žijo tam senzacijonelne govorice o položaju 
na Portugalskem. Iz Lizbone dospeli potniki 
zatrjujejo, da se republikanska garda brati 
z ustaši. Karbonarji so ob živio-klicih na 
socijalno revolucijo metali dinamitne bombe 
proti četam. Vlada je sicer pozvala Čete iz 
pokrajin, vendar se je bati, da ne bodo iste 
-dospele, ker so Železnice na več krajih po-
škodovane. 

Boji na Mongolskem. 
PETROGRAD 1. (Izv.) Po današnjih 

poročilih iz dalnjega vzhoda je pričakovati 
vsak dan, da se začno na Mongolskem kr-
vavi boji med Kitajci in Mongolci. 

Homerule. 
LONDON 1. (Izv.) Angleški parlament 

se DO dosedanjih dispozicjah otvori dne 
15. februarja s kraljevim prestolnim govorom. 
Vlada namerava takoj v začetku zasedanja 
predložiti parlamentu homerulni zakon. V 
protestantskih delih Irske se je začelo po-

„Dobro, počakam". 
Lorin se je vrnil k prostovoljcem, ki so 

Še vedno imeli v oblasti narodne gardiste, 
in dejal: „Imate torej dovolj ? " 

„O ti pes, ti girondist*) 1" je odgovoril 
poveljnik. 

„Motiš se, ljubi prijatelj", je odvrnil 
Lorin mirno, „mi smo boljši sanskiloti, nego 
ti. Spadam k termopilskemu klubu, ki mu, 
kakor upam, ne boš odrekal patriotizma. 
Pustite občane, naj odidejo," je nadaljeval 
Lorin, „oni ne dvomijo o ničemer". 

„Raditega ni nič manj resnično, da je 
ta ženska sumljiva . ." 

- „Ko bi bila sumljiva, bi bila med bo-
jem ubežala, mesto da bi bila čakala tu, 
kakor vidiš sedaj po končani bitki". 

„Hm, precej resnice je na tem, kar 
pravi ta občan" je pripomnil neki prosto-
voljec. 

„Sicer že izvemo, saj jo odvede moj 
prijatelj na stražnico, mi pa pojdemo med 
tem pit na zdravje domovine". 

„Kaj, pit pojdemo ?" je vprašal po-
veljnik. 

„Seveda, jaz sem grozno žejen. Poznam 
neko prijetno pivnico na oglu rue**) Tho-
mas-du-Louvre 1" 

„Eh, zakaj nisi takoj povedal tega, ob-
čan? Zelo neprijetno nam je, da smo dvo-
mili o tvojem patriotizmu ; v dokaz objemimo 
se v imenu domovine in zakona!" 

*) Girondisti-pristaSi bolj zmerne stranke, ki ni 
še pretrgala vseh zvez s kraljem. 

**) Rue-ulica. (Dalje.) 

javljati protestno gibanje proti homerulnemu 
zakonu in se je bati resnih nemirov. 

Falzificirana časniška poročila. 
DUNAJ 1. (Izv.) Včerajšnji dunajski 

listi so priobčili vest, da je nemški napredni 
poslanec Heine na nekem shodu govoril 
zelo ugodno za politiko zunanjega ministra 
groia Aerenthala. To vest so razširile „Deu-
tsche Nachrichten", oficijelno glasilo nem-
škega „Natlonalverbanda". Poslanec Heine, 
ki je sam član nemškega „Nationalverbanda*, 
izjavlja sedaj v časopisju, da nikakor ni 
govoril pohvalno o Aerenthalovi politiki 
in proglaša poročilo o svojem govoru v 
Deutsche Nachrichten" za falziflcirano. 

Anglija in Rusija v Perziji. 
PETROGRAD 1. (Izv.) Med Anglijo ia 

Rusijo se vrše pogajanja v svrho določitve 
meje interesnih sfer obeh držav v Perziji. 
Proglasitev polnoletnosti bolgarskega 

prestolonaslednika Borisa. 
SOFIJA 1. (Izv.) V Sofijo je dospelo 

Že več zastopnikov evropskih vladarjev in 
držav, ki bodo prisostvovali slavnostni pro-
glasitvi polnoletnosti prestolonaslednika Bo-
risa. Napovedali so svojo udeležbo srbski, 
Črnogorski in grški prestolonaslednik. Ruski 
in avstrijski vladar odpošljeta svoja posebna 
odposlanca, posebne misije pa odpošljejo 
Anglija, Francoska, Italija, Španija in Nizo-
zemska. Kot zastopnik nemškega cesarja 
Viljema bo prisostvoval slavnosti pruski 
princ Friderik Leopold. Danes je dospel v 
Sofijo grški prestolonaslednik in je bil spre-
jet z vsemi vojaškimi častmi. 

SOFIJA 1. Nadvojvoda Karol Albreht 
je izročil prestolonasledniku Borisu veliki 
križ Štefanovega reda. 

Velikanski proces proti revolucijo-
narjem. 

PETROGRAD 1. (Izv.) Te dni prične 
pred petrograjskim sodiščem velikanski pro-
ces proti celi revolucijonarski družbi. Obto-
ženih je 150 članov armenske revolucio-
narne stranke. Ta stranka si je namreč pri-
stavila za cilj, da s silo izpremenl rusko 
monarhijo v federativno demokratično repu-
bliko. Denarna sredstva si je stranka na-
bavljala potom posllnega davka, In kdor 
ni hotel plačati tega strankinega davka, so 
ga umorili. 

Policija je našla v stanovanjih aretiran-
cev velike množine orožja, municije in bomft. 
Pri obravnavi bo branila cela vrsta odvet-
nikov, med njimi tudi trije člani ruske 
dume. 

Samomor ali nesreča? 
REKA 1. (Izv.) Po odhodu današjega 

dunajskega brzovlaka so našli na progi 
južne železnice silno razmesarjeno žensko 
truplo. Takoj uvedena preiskava ni še mo-
gla dognati ali se je tu dogodil samomor 
ali pa nesreča. 
Srbski prestolonaslednik odložil mesto 

armadnega nadzornika. 
BELGRAD 31. (Izv.) Prestolonaslednik 

Aleksander je odložil mesto armadnega 
nadzornika vsled vedno večjega terorizma 
„črne roke". 

Izpretje delavstva strojnih tovaren 
v Pragi. 

PRAGA 31. (Izv.) Socijalnodemokfa-
tično „Pravo lidu" poroča, da je dosedaj iz-
pretih okrog 10 000 delavcev strojnih tova-
ren. V soboto se pridružijo tem tovarnam 
še ostale tovarne, tako da bo od sobote 
dalje okrog 18 000 delavcev brez kruha. 

Revolucija na Kitajskem. 
PEKING 31. (Reuterjev biro) Vnanji 

urad poroča: Cesarica-vdova je naznanila 
kabinetu, da se je prestol odločil za mir. Ob 
enem je ukazano ministrom, naj izdajo toza-
devne odredbe. 

PEKING 1. Juančiicaj je pozval v Pe-
king za vzdržavanje miru nadaljne čete. Se-
daj se nahaja tukaj 11 000 mož. 10 000 mož 
je na potu v Haafcav. Ostali se bratijo z 

, revolucijonarci. 
Dalmatinske železnice. 

ZADER 31. ( Izv) Na tozadevne inter-
ipelacije v dalmatinskem deželnem zboru je 
.odgovoril namestnik, da je ogrska vlada že 
dovolila 10 milijonov na račun zgradbe že-
lezniške proge O^ulin-Otočac-dalmatinska 
deželna meja in da se začne z zgradbo 

! letos. Za progo Karlovec - Kranjska- de-
želna meja je krajevni konzorcij že založil 
kavcijo, proga Novomesto-Metliška-deŽelna 
meja pa Je že razpisana in se začne delo 

j letošnjo pomlad. Namestmk je napovedal 
tudi napravo nove telefonske zveze Trsta z 

: Dalmacijo in sicer preko Cresa in Lošinja v 
I Zader. 
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Gallška deželnozborska volilna 
reforma. 

KRAKOV 1. (Isv.) Zatrjuje se, da na-
merava vlada z ozirom na to, da spravna 
pogajanja med Poljaki In Malorusi nikakor 
ne napredujejo, kratkomalo oktroirati nov 
deželnozborski volilni red. 

Vohunstvo v Galiciji. 
PRZEMYSL 1. (Izv.) Danes se je pri-

čela pred tukajšnjim sodiščem obravnava 
proti neki ruski vohunki. 

Stavka premogarjev na Angleškem. 
LONDON 1. (Liv.) Premogarji v Wa-

lesu so sklenili, da odpovedo z 29. febru-
arjem delavne pogodbe. S tem je torej go-
tova stvar, da izbruhne z omenjenim dnem 
velikanska stavka premogarjev na Angle-
škem. 
Črnogorski kralj Nikola v Petrogradu. 

PETROGRAD 1. (Izv ) V poučenih kro-
gih se zatrjuje, da namerava črnogorski 
kralj Nikola v Petrogradu vplivati na ruske-
ga carja, da bi posredoval v zadevi vpra-
šanja ureditve črnogorsko-turŠke meje, ker 
so vsi tozadevni poskusi črnogorske vlade 
pri turški vladi ostali v tem oziru popolno-
ma brezuspešni. 

TURČIJA. 
SOLON 1. Ubita sta bila dva trgovca, 

ki sta se vračala s semnja v Rakovi. Odpo-
slan je bil oddelek orožnikov, ki je naletel 
na 12 mož močno arnavtsko četo, ki je bila 
prisiljena položiti orožje. Pri Mukrati se je 
vršil boj z neko bolgarsko četo. Četo vodja 
in en četnik sta bila ubita. Ostali so po-
begnili v temi. 
Socijalnodemokratični poslanec Silberer 

potegnil v Ameriko? 
DUNAJ 1. (Izv.) Nasproti vestem, da je 

socijalnodemokratični poslanec Silberer, ki 
je začetkom januarja napravil izlet v Alpe, 
ponesrečil v gorah, poročajo z druge strani, 
da je Silberer, ki je bil tajnik socijalnode-
mokratične pekovske organizacije, poneveril 
organizaciji svoto 100.000 K in pobegnil v 
Ameriko. 

Tozadevno je bila v resnici pri dunaj-
skem državnem pravdništvu vložena ano-
nimna ovadba, a sodna preiskava je ugoto-
vila, da je blagajna pekovske organizacije v 
popolnem redu. Socijalni demokratje trde, 
da je vsa ta afera begu S:lberjevem v 
Ameriko izšla iz vrst krščanskih socijalcev 
in sicer kot agitacijsko sredstvo v volilne 
namene za bližajoče se dunajske občinske 
volitve. 
Restringiranje praznikov v tridentinski 

škofiji. 
TR1DENT 31. (Izv.) Tridentinski kne-

zoškof je v smislu papeževega „motu pro-
prio" izdal naredbo, v smislu katere se 
zmanjša število zapovedanih praznikov v tri-
dentinski Škofiji. Odpravljeni so sledeči praz-
niki : Svečnica 2. februarja, sv. Jožef 19. in 
Oznanenje M. D. 25. marca, Mali Šuaren 
8. septembra ter drugi praznik o božiču, ve-
likonoči in binkoštih. 

Petnajstletna detomorllka. 
MONAKOVO 31. (Izv.) V vasi Grens-

sen je porodila petnajstletna Šolska deklica 
otroka. Dekle je otroka umorilo. Detomo-
rilko so zaprli a v preiskavi je trdovratno 
molčala o otrokovem očetu. 

Meran 1. Stanje grofa Coudenhove se 
je zboljšalo. 

St. Moritz 1. Nemški prestolonaslednik 
in njegova soproga sta danes dospela v Ce-
lerino. 

Italijansko-turška vojna 
Navdušenje za Turčijo. 

MARSEILLE 1. (Izv.) V Marseillu so 
se vršile velike dijaške demonstracije v pri-
log Turčiji. Množice so burno protestirale 
proti pohodu Italije v Tripolitanijo in brez-
pravni aneksiji tega turškega ozemlja. 

Iz Tobruka. 
TOBRUK 31. (Ofic.) Danes zjutraj je 

aviatik Rossi s svojim Parmanovim aparatom 
zlttel s stotnikom Bontu preko sovražnega 
sotoriŠča. Aviatika sta vrgla z dobrim vspe-
hom bombe v šotorišče. Sovražnik je s 
puškami streljal proti letalnemu aparatu. 
Aparat so zadele štiri krogle. Stotnik Bontu 
je bil lahko ranjen. 

Iz Tripolisa. 
TRIPOLIS 1. (Ofic.) Do sinoči ob 11*30 

se ni pripetilo nič novega. 
TurSka zmaga pri Dernl. 

LONDON 31. (Izv.) Enver-bej, znani 
cdlični mladoturški voditelj in sedaj povelj-
nik v Cirinaiki je brzojavil v Carigrad, da 
so Turki energično napadli Italijane pri 
Derni in jih zapodili v beg. Italijani so iz-
gubili 200 mož. Turki so zaplenili mnogo 
— municije in več kanonov. Pri usmr-
čenih italijanskih vojakih so Turld našli večje 
svote denarja, katerih pa se niso dotaknili, 
temveč so odposlali ves najdeni denar itali-
janskemu vojnemu ministrstvu, da ga raz-
deli sorodnikom mrtvih ali pa ubogim itali-
janskim vojakom. 

Zveza med Italijo in Avstrijd. 
„Zeit" priobčuje članek, ki ji je baje 

došel od nekega generala in v katerem so 
stavljeni konkretni predlogi glede popolnitve 
zveze med Italijo in Avstrijo. V članku je 

rečeno, da je Avstrija po zvezi z Nemčijo spinentu na banski stolici. To nam potrju-
vzela mestom Olumuc, Jožefovec, Marija jejo med vrstami tudi današnje uradne .Na-
Terezljevemu mestu In Kraljevemu Gradcu rodne novine", ki pišejo, da se na Hrvat-
značaj trdnjav, kakor je Prusija storila s trd-
njavama Neisse in Glatz. 

Zato predlaga omenjeni general, da se 

skem more ustavno vladati le v slučaju, 
ako pride takozvana stranka a narodnega 
napredka" do večine. Kaka stranka je to, 

tudi na avstrijsko-italijanski meji ustavi vsako j nam govori dejstvo, da jej je oče — ravno-
daljno gradnjo trdnjav, da se čete, ki se:kar odstopivši ban Tomašić! To so čisto 
sedaj nahajajo na eni in drugi stran i meje, < navadni madjaroni, ki bi brez pomisleka in 
ne pomnože več In da se sestavi mešana 
komisija, ki bo pazila, da se bo toliko ena, 
kakor druga država držala omenjenega 
dogovora. 

Novi volilni red za mesto Gorica. 
i. 

brez vesti izročili hrvatski narod žrelu mad-
jarskega imperijalizma. 

Ati to se ne zgodi. Ta stranka ne pride 
do večine. Ljubši nam je odkrit absolutizem, 
nego pa absolutizem pod krinko ustavnosti. 

Akademiki imajo danes shod, na kate-
rem hočejo skleniti resolucijo, ki bo zahte-
vala edinstven nastop celokupne opozicije, 

Leta 1850. je zagledal luč sveta štatut edinstven manifest s podpisi vseh opozicijo 
za okrožno glavno mesto Gorica. Ministeri-
jalna odredba, ki ga je vsebovala, je rekla, 
da |e ta štatut le provizoren. Slavni so av-
strijski provizoriji, a goriškemu gre prven-
stvo, saj je štatut od leta 1850 še danes 
veljaven. Le malo se je spremenil leta 1868, 
ko je bilo treba nekatera volilna določila 
prilagoditi državnim osnovnim zakonom. Od 

nalnih strank In edinstven nastop na vpllt-
vah proti vladnim kandidatom. Danes so 
bile zaplenjene vse opoludnevne novine, ra-
zun uradnih „Narodnih no vinM in poluuradne 
„Agramer Zeltung". 

* 
* * 

O velikih izgredih v Zagrebu, o katerih 
smo poročali včeraj, nam je javil naš poro-

tedaj goriški mestni očetje niso več čuti i; č e v a | e c d o d a t n o . P r v a d v a govornika na 
potrebe, da se ta imenitni štatut prenarcdi. s h o d u vseučiUščnikov sta govorila nemot-
Dobro so se počutili v njegovi senci in j e n 0 § e , e n a z v r š e t k l l t r e t j ega g0vora so 
njegova nejasnost jim je posebno ugajala. z a č e| i a d a t | v s k l j i d p r o t l režimu in vele-

. P a S 0 1 ^ U b e r? eS . h o č e z a d n j a častitljivi osebi bivšega vojaškega pisarja in 
leta izgleda« moderen. Ljudstvu moramo s e d a n i e g a hrvatskega bana. Ko so dijaki 
dati nekaj volilne pravice! Tako so njegovi 
glavni zastopniki, radi ali neradi, začeli pri-
znavati, ko so zagledali, da se povsod 
volilni redi demokratizujejo. Zbali so se pri-
tiska in nezadovoljstva. Ponosno se zdaj 

opazili, da ne gre le za razpustitev shoda, 
ampak za pravo klanje, so začeli ostavljati 
rampo, ali okonjeni stražarji so mahali po 
njih kakor besni. Aretiranih je bilo 10 di-
jakov. Enega teh so izpustili, ker je došli 

bijejo na prsa in kličejo svetu, da hočejo |Jzd favn ik ^nstatiral težko telesio poškodbo 
volilni red demokratizirati z uvedenjem E n e g a s o s p r a v i l | v 5 o I n i g n i c o , & s t a rau 

4. kurije. 
Kakor skrivalo goriški mestni očetje 

štatut od leta 1850., tako so skrbno skrivali 
tudi najmlajše svoje dete. Ako si čital gla-
sila goriškega municipija, nisi mogel nič 

presekana levo lice in oko. Okonjeni stra-
žarji so navalili v galopu, njim so sledili 
pešci. Naval je bil besen, divji. Udarjali so 
na desno in levo: slika vojne grozote v 
naravi. Akademiki, zbrani na rampi, so 

natančnega doznati Gospodje so se zav il , „ n a s t o p n j i c e ,n k l j c a I , . n T o s o v seuč l_ 
v meglo. Zdaj še le ko prihajata štatut̂  in ufčna f/fl( s katerih se ne dam0 odstraniti l« 
volilni red pred deželni zbor, nam je možno Karakterističen je bil nastop detektivov. Ko 
pregledati ga in opozoriti javnost na pretečo j |e Q e k i d| jak hJte, v BK a z a U š t n o kavarno", 
nevarnost. , x »stopil je proti njemu detektiv in ga udaril 

S J - S ' i L " Z Z U l n J l £ L " l C Z £ S ! * \ * palico po glavi, da je dijaka oblila kri, ta volilni red uvesti v Gorici. V četrtem 
razredu volijo vsi 24-letni moški, ki so 
svojepravni državljani in imajo volilno pra-
vico že v prvem, drugem ali tretjem razredu, 

a detektiv je velel zmagoslavno: V imenu 
zakona ste aretirani. 

Rektorju dr. Domcu je razbila množica 
razun tega pa oni, ki prostovoljno in brez '»P® « a stanovanju. Kakor vidite, imamo v 
presledka bivajo že 3 leta v Gorici. Ti k " a i s * e razmere in zavidamo Vas 
slednji bodo tvorili le razmeroma majhen j Tržačane, ki uživat^ vsaji^košček Evrope, 
del volilcev 4. razreda. Ostali volilci jih i 
bodo lahko popolnoma preglasovali. Triletna ] DOITIćlCO VOStl. 
doba bivanja je odločno predolga. In ves . xx a v i « __ v bolnišnico 
ta razred naj dobi pet odbornikov, med' , j P o . r k J / L , i I ^ j I d?* 
tem ko dobe ostali razredi po devet od- Anton, sin AntonaIpavca ,z Ro-
bornikov . činja h. št. 84, se je minolega torka med 3 

Stvar pa postaja še bolj zanimiva, če * uro popoludne predstavil v bolnišnic!,! 
izvemo, da se je c e i z u s izdatno p o v i š a l . P r ° s e č vsprejema i m e M e sebo, u adno po-
Za prVi razred je bila prej davčna meja * * 0 o d *uP?n s t v* * Ročinju datirano od.; 
60 g£d. konv. deli., za drifgi 20 gold. k o n l . ki ^'posestniki 
denarja, za tretji razred po 5 gold. obrtnega šeta> o č f ™ ™ ' P ™ g ^ f * ™ ' * ' 
ali hišnega oziroma 8 gold konv. den. Pora™a ' bohiišniške stroške. Na italijansko 
dohodninskega denarja. Zdaj pa bodo meje: vprašanje seveda ni moge dati odgovora, 
za prvi razred 200 K, za drugi razr. 50 K, k Sa U1 raz l\mil ' 
za tretji razred 20 KI Torej meja v III. raz- njeno županstvo p<otod.Ioko je> P j j h j o « 
redu je stopila kar za celih 8 K Kar je pod uradnik opazil da je potrdilo^ sestavi eno v 
20 K, to vse ima odslej volilno pravico le slovenskem jeziku, je začel godrnjatiI in zo-
v lV; razredu, kjer je se vfe vsled večjega Pet nelcaJ J ^ n i & L f t n & J ? 
števila in pluralitete veljava glasa mno£o P o n o v " ° d a * * "J11 

manjša. Komur so krajevne razmer v Gorici l e " r a d n 'k . . ^ n r k H i a f / J n 
le malo znane, ta spozna brž, proti katerim « izbruhnii psovko: P o r ki d i š č a v i ! 
masam je naperjena ta prememba. Vsi tisti ~ i p j 1 « T S ' J i/SLj? . S 
mali ljudje, ki plačujejo obrtnega davka nikdonememl Mn! Je pobral Hstino s tal 
manj nego 20 kron, izgibe volilno pravico J? ° d š e l 2 Pr s o o v ' k j e r Jf ^veko-
v III. razredu. Ženske (branjevke in lastnice ' ^J 3 ' a ^ " a S d b r « s r č n o s t v s I e d n a r o d ' 
malih obrtov) Izgube volilno pravico popol- neSa sovraživa. 
noma, ker v IV. razredu volijo le moški. • Mala reduta. Zopet lep večer, ki ga 
Kdor iz okolice ima kaj malega posestva je priredila Čitalnica sinoči svojim članom j 
v mestu in plača davka manj nego 20 kron, »n povabljenim gostom. Iz vseh obrazov je 
nima volilne pravice. žarelo pravo predpustno veselje in rajanje,; 

Povišanje cenzusa, pluraliteta in malo ki je trajalo pozno v noč v nezmanjšanem j 
število mandatov IV. razreda, vse to doka- obsegu. Pa kako bi tudi ne ? Saj je bilo 
zuje, da je v socijalnem oziru novi načrt zbrano lepo število mladine elegantnih go-j 
še mnogo slabejši, nego sedanji zastareli spodičen in gospodov, vsi v maski ali po-: 
štatut: lumaski. Gg. odborniki so prišli v krasnih] 

Ker izgube mali ljudje v III. razredu kostimih Rokoko, ravnotako več dara. Opa-' 
je mnogo več, nego tisti — nič, ki ga pri- žili smo prav srčkan bebe v roza, par krasnih > 
dobe v IV. razredu. incroyable, domino, rudečo kopico in druge' 

j kostime. Videli smo po dvorani šetati 

KH I ) V A T Q I ^ F ! pristnega Tripolitanca, dimnikarja, ministra 
i l i v V n l CJIVL.. s konjsko glavo itd. skratka, kar je kdo 
Absolutizem. > hotel. Tudi k temu izborno uspelemu ve-

Zagreb 29. jan. . čeru moramo Čitalnici čestitati. Želimo si 
—C— Polnuradno glasilo ogrske vlade' t ok ih š e več* 

„Pester Lloyd piše: j Pivovarniška delniška družba „Ad-
„ Kralje vi reskrfpt opravičuje razpust drlja* v Trstu, ladranska banka v Trstu in 

hrvatskega sabora edino s tem, da sedanji gg- P e t e r i n J u r i i L l t b m a n 5 0 d o b i l i državno-
sabor se svojo sestavo ne daja vovolj ga- obrtnljsko dovoljenje za ustanovitev del-
rancij za vspešno delovanje. Kraljevi re-1 niške družbe, ki jej bo naslov „Pivovarniška 
skript vsebuje tudi poziv na bana, da od-i delniška družba Adrija*. Družba prevzame 
redi vse, kar je potrebno, da se Izvedejo moderno urejeno, od leta 1820 obstoječo 
nove volitve. 1 eksportno pivovarno v Senožečah. Delniška 

Po tem bi izgledalo, kakor da se bodo! glavnica 1 mil. kron je pokrita z aporti in pri-
forme ustavnosti varovale tudi v bodoče. Ako v a t n o »"bskripcijo v znesku 700 000, ostalih 
se to domnevanje izkaže utemeljeno, bi se 300 000 K pride čimprej na javno subskrip-
moral hrvatski sabor sestati dne 27. aprila, i cijo. 
AJo, to je odvisno samo od vedenja hrvatskih I Mihec in Jakec, huraorističen list 
s t r a n k | krasne zabavne vsebine izide danes in se 

Tako je ogrska vlada sporočila v svo- j dobi že danes dopoludne po vseh kavarnah, 
jem „Pester Lloydu". Kakor si pa hrvatski Kdor želi čitati nekoliko zares pravega do-
opozicijonalni listi tolmačijo to sporočilo v mačega, neprisiljenega humorja, naj ne za-
nemško pisanem madjarskem listu, je to' mudi te prilike in naj si nabavi najnovejše 
napoved absolutizma na Hrvatskem. To slovensko delo humoristične vsebine „Mihca 
pomenja, da hočejo Madjari na Hrvatskem in Jakca*. List je bogato okrašen z origi-
tako dolgo vladati brez sabora, dokler ne ! nalnimi slikami slovenskih tržaških umetni-
najdejo večine, ki jim bo popolnoma pari-1 kov. Naše občinstvo bo gotovo rado sezalo 
rala in se slepo pokorila madjarskemu ek- po njem. 

Na železnlčarskem shodu, ki ga je 
sklicala Zveza Jugoslovanskih Železničarjev 
dne 29. januarja, je bila po obširnih poročilih 
sprejeta sledeča r e s o l u c i j a : 

V društveni dvorani v ulici sv. Fran-
čiška Asiškega na shodu ZJŽ mnogoštevilno 
zbrani železničarji p r o t e s t i r a m o naj-
odločneje proti temu, da se nam ob vsaki 
priliki, — akoravno se nam je slovesno 
obljubilo v 1. 1908., da se ne smejo kraj-
šati prejemki v nobenem oziru in pomno-
ževati služba — krajšajo naši prejemki in 
pomnožuje služba ; z a h t e v a m o : 

1) da se nam pripozna urnina, kakor 
smo jo imeli: namreč direktno Trst-Pula, 
Trst-Divača, kakor Trst-Jesenice ln obratno, 
in da se dovoli ravno isto tudi posamezni-
kom na progi Trst-Prvačina; 

2) da se vzdržuje turnus, kakor se glasi, 
kajti dovoljujejo si nekateri menjavanje osobja, 
kakor so jim poljublja; 

3) da se pripozna provizoričnim delav-
cem, ki se uporabljajo pri vlakospremne« 
osobju, plača kakor djugim delavcem, in da 
se imenujejo za provizorične sprevodnike, 
in se pripuste k izpitu, kajti večina njih ima 
že več let uporabni izpit in opravljajo službo 
kakor drugi sprevodniki, ali k službenemu 
izpitu ne morejo, ker se glasi naredba: ft 
mesecev po sprejemu; 

4) da se odpravi službeni ukaz o 6. 
dnevu turnusa, kjer se ukazuje, da mora 1 
mož od partije zaostajati in se uporablja 
v drugi službi. Ker ta uslužbenec nima na 
to primernega počitka, ne doma in niti v 
Puli, zahtevamo odločno, da se odredi, da 
vozi vsa partija skupno z vlakom štev. 363, 
kajti v Kanfanaru se rabijo tako vsi možje, 
in mora v sedanjih razmerah ostajati sle-
herni dan po 1 mož od vlaka štev. 373 v 
Kanfanaru za vlak št. 363 in partija v Her-
peljah potrebuje zopet druzega od vlaka Št 
378, ki so že izmučeni do kraja ter po-
trebni okrepila po 11 urni službi, ker 
morajo potem zopet z vlakom štev. 291 • 
Trst ; 

5) da se opravijo odprte zavore na 
progi Trst-Jesenice in obratno; 

6) da se temeljito popravijo zavorne 
kolibe, da se okna namesto stekel ne bodo 
zabijala z deskami, kakor se dogaja sedaj, 
ter da se uvedejo ključavnice, kakor so nve-
dene pri nemških ali italijanskih vozeh, da 
bo mogoče zapirati kolibe, kakor je zanka-
zano v dodatku I. del; 

7) da se nam dajo potrebne instrukcije, 
da bomo mogli k izpitom. 

Up3mo da nnm s i . c. k . direkcija od-
govori v najkrajšem času, nam tudi izpolni 
te popolnoma vtemeljene zahteve in nam 
pripozna, kar nam je zajamčeno v inštruk 
cijah in tudi p j obljubah c. kr. železniškega 
ministrstva. 

Sežanska oderuška afera. Radi ode-
ruške afere v Sežani, o kateri smo že vče 
raj poročali na kratko, smo poslali včeraj v 
Sežano posebnega poročevalca, ki je nabral 
zanimih podrobnosti. Podrobneje poročilo 
priobčimo jutri. 

Potres. Na tukajšnjem c. kr. pohor-
skem observatoriju so predsinoči potresni 
aparati zabeležili daljni potres, katerega 
ognjišče je bilo odaljeno okolu 8100 km 
Začetek ob 9. uri 23' 19", maksimum pra-
vega gibanja tal 012 mm ob 9. uri 47', ko-
nec okolu 11 ure ponoči. 

Ujeta delfina. — Svetokrižki ribiči so 
ulovili včeraj v d iijavi en in pol milje od 
sv. Križa dva delfina. Srečni ribiči so: F.an 
Stefančič, Ivan Stefančič in Anton Sirk. EJen 
ujetih delfinov tehta 140 kg in je dolg 2 
metra, drugi je dolg čez 1 meter in tehta 
okoli 60 kg. Ujeta delfina so ribiči pripeljali 
na tukajšnji ribji trg. 

Darovi za tombolo ob priliki Ciri-
Metodovega plesa se radovoljno vspre|emajo 
Pr> gg- dr. Gregorinovi in dr. RybafevL — 
Žrtvujmo in doprinesimo na oltar domoviae, 

saj gre za našo deco. Prosimo še darov, 
za Cirila in Metoda ni n i k d a r preveč 
Še, še, še! 1! 

Sokolova maškarada. Vabila na So-
kolovo maškarado, za katero vlada že seda) 
vsestransko zanimanje, so razposlana. V 
slučaju, da kdo, ki bi se rad udeležil tega 
plesa, ni dobil vabila, — bodi po pomoti, 
bodi, da prirediteljem ni znan njega naslov 
— naj se obrne osebno ali pa s pismenim 
natanjčnim naslovom do vratarice .Narod 
doma" g.e Bičkove, odnosno na veselični 
odsek »Sokola". Vstop bo dovoljen le proti 
izkazu vabila. 

Knjige „Matice Slovenske* so prišle. 
Gg. društveniki jih dobe pri poverjenik«, 
učitelju J. Arharju v slovenski šoli na 
Acquedottu štev. 20 II. Sprejema se tudi 
članarina za leto 1912 v znesku K 4, kar 
naj stari člani blagovolijo plačati pri preje-
mu knjig, da se tako olajša delo pover-
jeniku. 

Pogrešajo Že tri tedne 45-letno Lucijo 
Vovk. soprogo Kristijana Vovka, bivajočega 
v Rojanu, Vernielis 554. Lucija je srednje 
postave, črnih las, sloka, in ima na desni 
strani nosa črnkasto lečo. Kdor bi našel o 
pogrešanki kako sled, je naprošen, da blago-
voli nemudoma javiti na tukajšnjem glavnem 
redarstvenem uradu. 

Splavljenje dragega avstrijskega 
dreadnoughta. — DrugI avstrijski dreari-
nought bo spuščen v morje dne 23. marct 
v ladijedelnici pri sv. Roku ^ri Trstu. Stav 
nosti bo prisostvoval prestolonaslednik nad-
vojvoda Fran Ferdinand. 



V Tr^tn, dne 2. februvarja 1912 » E D I N O S T « št. 3S. 

C. kr. urad za služlnčad v ulici Ca-
serraa 7 hoče menda rešiti tržaško Italijan-
stvo. Te dni je prišla tja slovenska služki-
nja z laškim w con fer m o" tržaškega an a gra-
fičnega urada prosit, da ji narede službeno 
knjižico. Govorila je slovenski, ali niso je 
hoteli umeti, dokler ni uporabila par laških 
fraz, ki so ji še ostale iz okoliške šole, ka-
mor je hodila svoj Čas. Knjižico so ji na 
trojezični tiskovini izpolnili v laščinl, da-si 
služknja laški ne zna. Ali ima ta urad ozi 
roma kaj pojma o jezikovni ravnopravnosti? 
AH pa je morda tam gospodar ona laška 
gospica, ki se zgraža nad slovenščino? Bo 
treba kje višje potipati. 

Sankališče na Boh. Bistrici je vsled 
novo padlega snega v dobro porabnem sta-
nju. Vojaški detachement s smuči 35 vojakov 
in 5 častnikov je Že en teden in ostane še 
en teden nu Bistrici. Športni vlak bo vozil 
2. 2. in 4. 2. t. I. 

CM ples. Na razna tozadevna vpra-
šanja glede vodstva CM plesa odgovarjam, 
da bom letos jaz gotovo vodil ples. To bi 
bil prav rad storil tudi minolega leta, a mi 
ni bilo možno, ker sem bil prekasno upra-
šan in sem bil zaposlen drugje, kjer sem 
bil že prej obljubil. 

Plesalkam in plesalcem torej: na veselo 
svidenje jutri, na plesu CM 1 Ivan Umek. 

Slovenska žurnalistika. .Slovenec" 
priobčuje na uvodnem mestu naznanilo, da 
se zniža cena listu v podrobni razprodaji 
med tednom od 10 na 6 vinarjev in da bo 
le sobotna številka stala 10 vin. „Slovenec8 

upa na ta način razširiti krog svojega odje 
malstva. 

„Veda", dvomesečnik za znanost in 
kulturo. Ravnokar je izšla 1. številka tega 
našega najboljšega znanstvenega zbornika z 
bogato in zanimivo vsebino. Zastopani so: 
Bogumil Vošnjak, Ferd. Seidl, dr. Dragotin 
Lončar, dr. M. Brezigar itd. Velezanimiv je 
oddelek: Pregledi in referati. „Vedo" toplo 
priporočamo v naročevanje vsem izobražen-
cem. Naroča se v tiskarni Gabršček. Stane 
S K na leto. 

Nevročljive poštne poSiljatve. Tu-
kajšnje poštno in brzojavno ravnateljstvo 
nam je doposlato seznam priporočenih in 
navadnih poštnih pošiljatev, ki so bile v 
mesecu decembru 1911 v oddelku za nev-
ročljive poštne pošiljatve v Trstu odprte in 
ki so jim odpošiljatelji neznani. Ta seznam 
je priobčen v polnem obsegu v tukajšnjem 
uradnem listu „Osservatore". 

Naše gledališče. 
Danes zvečer ob 8. uri gostuje prvič 

aa našem odru odlični slovenski igralec in 
režiser slovenkega deželnega g'edališča v 
Ljubljani, g. Hinko Nučič v vlogi Feliksa 
v krasni Swayerjevi tragediji iz dijaškega 
življenja: 

„RED IZ NRAVNOSTI". 
Gospod Hinko Nučič je gotovo eden 

«ajbo!jših igralcev Ljubljanskega gledišča in 
se nam predstavi v eni svojih najboljših 
ulog. 

Popoludne ob 4 30 se ponovi ob zni-
žanih cenah opereta 

„MAM* ZELLE NITOUCHE". 

V nedeljo popoludne ob 4. uri se bo 
pela v drugič na našem odru Parmina ope-
reta 

„CARIČINE AMACONKE", 
Ker bo predstava popoludne in ob zni-

žanih cenah, opozarjamo posebno tudi naše 
okoličane. 

Zvečer ne bo predstave. 

Tržaška mala kronika. 
Naši ljubi regnikoli. V parni pral-

nici v ul. G ulia je bilo pred nekaj dni 
vkradenih 9 rjuh avstr. Ltoyda, 18 omotov 
sveč in nekaj usnja. Vsled poizvedo policije 
je bil radi te tatvine aretiran tam zaposleni 
regnikolo Achille Belfiore. Vkradene stvari so 
našli pri njem doma. 

Obolela vsled vžltja pokvarjenih rib. 
Včeraj sta inženir Ivan Righetti, star 31 let 
in njegova soproga Nerina, stanujoča na 
trgu S. Giac. in monte št. 2. jedla opoldne 
ribe. Kmalu po obedu je prišlo obema slabo 
Poklicali so zdravnika z rešilne postaje, ki 
je ugotovil, da sta omenjena soproga jedla 
pokvarjene ribe, ki so bile kupljene na rib 
jem trgu pri sv. Jakobu. Dal jima je pri 
merna zdravila ter ju stavil izven vsake nevar 
jUOSti. — Sicer pa pogostoma prihajajo pri 
ložbe, da tržni komisarji premalo pazijo na 
ribe in da čljožotski ribiči nemoteno proda-
jajo stare pokvarjene ribe tudi na glavnem 
ribjem trgu. 

Aretacija radi poneverjanja. Tvrdka 
Hausbrandt je imela podružnico v ul Pon-
terosso, ki jo je vodil Dionisio Silvestri, 
star 25 let, iz Castedana v Italiji. Ko je bila 
pred par meseci izgotovljena bilanca, je go-
spodar konstatiral, da je bilo primanjkljeja 
540 K. Silvestri je prisegel na Žive in mrtve, 
da nima pojma, kako je nastal tak pri-
manjkljaj. Gospodar mu je verjel, tembolj 

ko je Silvestri ponudil garancijo. Pred par 
dnevi pa je bila izvedena nova bilanca in 
ie prišel na dan nov primanjkljej v znesku 
608 K. 

Zopet prisegel A takrat nI Silvestriju 
nič več pomagalo in se je preselil v ul. 
Tigor. 

Nekaj policijske statistike. Leta 1911 
je bilo vloženih na policijsko ravnateljstvo 
24.212 ovadb. Aretiranih je bilo 11.229 
ljudi. Pred sodišče je bilo pritiranih 4044 
oseb, odgnanih v svoje občine |e bilo 497 
oseb. Redarji so pomagali pri nezgodah v 
1065 slučajih. Vseh redarjev je 610. 

Koledar in vreme. — Danes: Očišč. 
M. D. Svečnica. — Jutri: Blaž šk. 

Temperatura včeraj ob 2. uri popoludne 
4- 5-° Cels. — Vreme v£era|: lepo. 

Vremenska napoved za Primorsko: 
Motno. Temperatura malo spremenjena. Ve-
trovi z različno silo. 

Društvene vesti. 
Vesel čni odsek trgov. izob. društva 

naznanja, da danes v četrtek na Svečnico, 
se vršijo popoludanske in večerne plesne 
vaje. 

Novo Konsumno društvo pri sv. Ja-
kobu. Podpisani poživlja člane, ki so se 
upisali, kakor tudi druge osebe, ki se mi-
slijo upisati, naj pridejo prav gotovo na 
skupni sestanek, ki se bo vršil Jutri v so-
boto točno ob 8. uri zvečer v zgornjih 
prostorih gostilne Kosi Če ve, ul. sv. Marka 
štev. 21. — Pridite polnoštevilno na ta se-
stanek. Pripravljalni odbor 

Novega kon. društva. 
Godbeno društvo „Lipa0 pri sv. Ma-

riji Magdaleni spodnji priredi jutri v soboto 
zvečer svoj ples v dvorani g. Čiača (ex 
M klavec). Zabava bo trajala od 8. do 3. 
ure popolunoči. Čisti dobiček je namenjen 
gradbenemu skladu za novi otroški vrtec. 

Tržaška podružnica Slov. planinskega 
društva vabi vse gg. odbornike k društveni 
seji, ki se vrši v ponedeljek, dne 5. fe-
bruvarja ob 8,30 uri zvečer v društveni 
sobi. 

Na ples vabi vse poskočne in nepo-
skočne veseljake podružnica družbe sv. Cir. 
in Met. v Skednju. Ples, oziroma maŠka-
rada, se bo vršila podružn'cl na korist dne 
11. svečana in sicer od 5 ure popoludne 
do 12. ure ponoči. Od 9. do 10. ure bo 
odmor. 

Vstopnina iznaša 1 K za osebo brez 
razlike na spol. Svirala bo domača godba. 
Nedostojno oblečenim maškam ne bo dovo-
ljen vstop na plesišče. 

Nar. del. organizacija. 
— Danes od 4: pop. do 9*30 zvečer 

običajna plesna zabava. 
— Skupine „Llojrdov arsenal", „Teh-

nični zavod Sv. A i dre j in Sv. Maiko" NDO 
sklicujejo za soboto, dne 3. t. m. ob 7. uri 
zvečer v društvenih prostorih v ulici Sv. 
Frančiška Asiškega Št. 2, s h o d z vele-
zanimivlm dnevnim redom. Tovariši 1 vdele-
žite se tega shoda v največjem številu. 

— Skupina „Čistilnica olja", „Mestna 
plinarna" in „Linoleum" vabijo tovariše de-
lavce na sestanek, ki se bo vršil v nedeljo 
4. t. m. ob 4. pop. v društvenih prostorih 
pri sv. Jakobu. 

Poslano*) 
P. n. gosp. 

„Drugič kaj več" 
v TRSTU. 

Z ozirom na Vašo zadirljivo dopisnico 
z dne 23. januarja 1912, na kateri seveda 
po vzoru vseh figamož in zahrbtnih obre-
kovalcev niste upali podpisati svojega res 
časti vrednega imena, Vam naznanjam tu 
pred vso javnostjo, da me je prav izredno 
razveselil ta Vas tako izborno označujoči 
dopis, kajti razžaliti me pač ne more, ker 
se nisem in ne bom nikdar ponižal do 
Vaše nizke strahopetne zahrbtnosti. 

Sodbo o svoji „nedelavnosti", ki mi 
jo tudi očitate, prepuščam radovoljno pev-
skemu zboru Dramatičnega društva, ka-
pelniku slovenskega gledališča in pev-
skemu društvu „Trstu", ki Vam je najbrž 
še bolj trn v peti, kakor pa sem Vam 
jaz, in to tembolj, ker društvo lepo napre-
duje vkljub Vašemu rovanju proti njemu. 

Da pa ne bodete mislili, da je Vaš 
junaški anonimni napad ostal brez vseh 
posledic, izjavljam, da Vam na žalost, a 
sebi v veselje darujem pevskemu društvu 
„Trst* K 5 0 —. 

V TRSTU, dne 1. febr. 1912. 

Anton Turk, 
t. č. predsednik pevskega 

društva „Trst". 
*) Za član k« pod tem n*alo«oia odgovarja 

•redoiitvo le to K ko, kolikor ma eakom velevm. 

P" Poskusite izvrstne čevlje 
K O B R A K 

in se boste prepričali, da so boljši kot obuvala vsake druge 
tovarne, toliko Y eleganci, kakor v trpežnosti. 

CORSO 6. A CORSO 6. 
Jfova trgovina čevljev Olge Gaspari 

• U bivša ravnateljica trgovine Brata Fassel. J U • 1 

Excelsior-Palace-H6tel, Trst 

v sredo dne 7. febr. 
in v pondeljek dne 19. febr. 

TRIJE ORKESTRI. VSTOPNINA K 10*—. 
Vstopnice se prodajajo vsaki dan pri blagajni 

hdtela. 

D r . P e c m k 
(PETSCHNIGG) 

I r s t , via S. Caterina š tev . 1 
Zdravnik za notranje (splošne) bolezni: 
8 — 9 & 2 — 3 in Specijalist za kožne in 
- - vodne (spolne) bolezni: 11 xj% — 1. 

P O Z O R ! 
V novi trgovini 

nI. Sette Fontane 2 
(hiša na oglu trga Barrlera) 

se dobi vedno na izbero 
moško perilo : srajce, spodnje hlače, spodnje 
srajce, ovratniki, ovratnice, Šerpe za vrat, 
nogovice, dežniki itd. 
Žensko perilo: eraice, spodnje hlače iz 
Sifona in fu&tanja. Moderne fuštan;.aste bluze, 
spodnja krila, torbice za nakupovanje, druge 
torbice. Garniture glavnikov in drugI predmeti. 
Se priporoča udana ANTONIJA R1EGER. 

Varstvena znamka: „SIDRO 

§! Liniment Cnpslcl Co. 
nadomestek s« 

S S D R O - P U N - E Z P E L L S i 
je kot najboljše, bolečine lajšajoče in 
odvajajoče sredstvo za drgnjenje pri oze-
bljenju splošro priznano; dobiva ne za 
80 vin., 1-40 K in 2 K v večini lekarn. 
Pri nakupu tega povsod priljubljenega 
domačega zdravila naj se vzame le ori-
ginalne steklenice v Skatljicak t nado 
varstveno znamko »Sidro", potem se je 

gotov, da se je dobilo pristni izdelek. 

gt- Dr. Rlchterja Iekar. SfSSl 
' t T 1 EHzabetna ulica št 5, novo. 11 , 
' - - r k b . F R A N C M A V K H - TH .V 

j igals&ica kave 
TELEFON 1743 

! H:ajboii*. vir xs do^lTS-vJ« pa6ss*tc lavt . 

J U Ul 

Čevljarska zadruga v Mirnu pri Gorici. % 
Prodajalni v Trstu. 

ulica Barriera vecchia štev. 38 In ulica dei Rettori Št. I. g 

Naznanja se slav. občinstvu, da ima vedno v svojih 
prodajalnah veliko izbero vsakovrstnih čevljev lastnega 
izdelka, za vsaki stan. Toplo se priporoča posebno Slo-
vanom rojakom v mestu in okolici, da se pridno poslu-
žujejo domačih izdelkov. — Blago trpežno. Cene zmerni. 

c o. 
TU O 
*a 
ta < 
r» 

POHIŠTVO 
S0UDN0: in : ELEGANTNO 

P o ZMERNIH CENAH 

RAFAELE iTALlA 
TR8T - VIA MALCAAITON - TRST 

Mnenje g. dr.a J. Heitzmann-a, 
D U N A J 

G. J. SJSRRAVAJLLO 
Trst. 

Zahvaljevaje se Vam za prijazno pošiljatev ŽELEZNA!EGA 
KINA VINA SERRA VALLO, moram zagotoviti, da dobro poznam ie 
leta Vai izdelek In ga pogosto predpisujem, ker sem se v svoji praksi 
dovolj prepričal o njega dobri uspešnosti. 

DUNAJ, L IL 1910. Dr. J. HE1TZMANN. 

5J21 KOLINSKO CIKORIJO 
— edino pristni, po kakovosti nedosegljivi slovenski izdelek. = = 

V korist druibi sv. ; 

Cirila in Metoda I 



Stran IV. »EDINOST« St. 33. V Trstu, dne 2. februvarja 1912, 

Vesti iz Goriške. 
a. — Vtisi iz deželnega zbora. Mnogo-

krat se vršijo med deželnim glavarjem in 
itali anskimi poslanci dolgovezne diskusije, 
•e da bi kateri slovenski poslanec, ki ne 
razume niti besede italijanščine, zahteval, 
•aj se iste prevedejo. Zadnje čase se je pa 
poslancu Zlobecu vsa stvar zdela malo pre-
več dolgočasna in zahteval je z energičnim 
glasom, naj se vsak tak pogovor prevajal 
Istotako naj deželni glavar govori s sloven-
skimi poslanci slovensko in ne po „tHpoli-
tansko", ker on nič ne razume. A prešlo se 
je preko Zlobčeviti besed na dnevni red, ne 
da bi se zganil tudi kdo drugI iz slovenske 
srede. — 

Poslanec Fon je dobra duša, a dežel 
aemu tajniku in odborniku Pettarinu ni po 
volji in če le more, ga pika — v imenu 
deželnega glavarja. Ker mu je ta po očetov-
sko naklonjen, mu Je dr. Pettarin jako hva-
ležen in prinaša ga v dvorano In odnaša 
z uprav sinovsko skrbjo. A da dr. Pettarin 
daja brce sem in tja kakor kak deželni gla-
var Jn spe", to vendar ne gre. — Dolgčas 
mori slabo obiskano galerijo pri zasedanju 
deželnega zbora. Vse gre naprej kakor v 
kakem avtomatu. Menda je navzoče poslance 
enajstorica praznih stolic kar hipnotizirala, 
kajti te stolice uplivajo na gledalca kakor 
enajst grozečih klicajev. 

Iz Gorice smo prejeli: V „Edinosti" z 
dne 27. t. m. št. 27 se zaletuje neki do-
pisnik iz Gorice v predsednika tuk. trgov-
skega in obrtnega društva, Češ, da dela re-
klamo za tujo zavarovalnico. Ta zavaroval-
nica je „Generali". Ker sem bil tedaj jaz 
predsednik omenjenega društva, je nedvomno, 
da velja ta napad meni. Dopisnik se sicer 
ai podpisal, toda vsakdo, kdor pozna go 
riške razmere, bi ga lahko pokazal s 
prstom. 

Namen dopisu za cenj. čitatelje — vsaj 
za čitatelje izven Goriške — ni popolnoma 
Jasen. Na prvi pogled se dozdeva, da gre 
onemu velikemu rodoljubu edino za to, da 
bi uveljavljal geslo: „Svoji k svojim j* A 
temu ni tako, ampak on bi bil moral zapi-
sati geslo: „Bog je najprvo sebi brado 
astvarir. To je pravo njegovo geslo 1 Kajti, 
on je tudi zastopnik zavarovalnice in mu je 
na tem, da koristi sebi. Kaj narodnost 1 
Konkurenca, konkurenca ! — Pravi sicer, da 
ne dela za svojo potrebo, temveč samo za 
narod; smešno 1 Kakšen navdušen narod-
njak je dopisnik, je razvidno iz tega, da se 
obrača na-me kakor predsednika narodnega 
društva In s tt m indirektno žali društvo 
samo. Tudi ne smatram jaz narodnim člo-
veka, ki izstopa iz narodnega društva edino 
radi tega, ker sem se jaz toliko pregrešil, 
da sem bil izvoljen v odbor „Goriškega 
Sokola". Da se bomo razumeli I Sicer pa 
sem jaz, ali izvršujoč, ali podporen član 
skoraj vseh goriških nar. društev. Dopla-
iajte Vi, dopisnik, za nar. društva toliko, 
kolikor sem že jaz dosedaj plačal, potem 
lahko zabavljate in me blatite po časopisih, 
kolikor hočete. Dokler pa tega ne storite, 
me Vaši napadi na moje narodno mišljenje 
ne morejo žaliti. Sicer pa vprašam, kako zlo 
je to, če Slovenec gre v službo k tujcu, Če 
pa more priti na ta načfn do zaslužka, s 
katerim si lahko opomore? AH je bit napad 
na mojo osebo (predsednika trg. in obrt. 
društva) opravičen ali ne, o tem naj sodi jav-
nost, ki pczna najbolj naše razmere. 

Od Časa ustanovitve sem imajo sloven-
ske dežele zastopstvo zavarovalnice „Gene-
rali". Tudi bela slovenska Ljubljana in češka 
Praga je imata. In če bi jaz ne bil sprejel 
zastopstva v Gorici, sprejel bi je bil kak 
L-h, ki zna deset slovenskih besed in ki 
bi bil deial ravno tako med Slovenci za 
družbo in za svoj l a š k i ž e p . Dopisnik 
naj me torej pušča pri miru, posebno pa 
kafcor bivšega predsednika narodnega dru-
štva. K • kor rodoljub naj bi nam bil raje 
pomagal pri delu, ki smo je imeli in ki je 
imamo za zmago nad Lahi v trgovsko-
obitnl zbornici! To je moj odgovor. Vse 
prihodnje napade, ki gotovo ne izostanejo, 
bom po možnosti ignoriral. 

Josip Kerševanl, 
bivši predsednik „Trg. obrt. 

društva". 
Iz Sežane. Kakor že obja hijeno, priredi 

dne 4. februvarja 1.1. ženska Ciril-Metodova 
podružnica v Sežani veselico s prijaznim 
sodelovanjem tukajšnjega pevskega in glas-
benega društva „Kraška vila" in dramatič-
nega kluba. Vsled raznih ovir ni bilo od 
lanskega leta v februvarju nikake prireditve 
v korist naše šolske družbe; zato upamo, 
da se na tej zabavi oglasijo vsi, ki poznajo 
namen družbe in ki ljubijo svoj narod in 
lastno grudo. 

Vsak, kdor le more, naj pohiti tega dne 
v dvorano restavracije Polley „Na vagi". 
Ob lepem petju si osveži duha in za nekaj 
trenutkov se zjasni čelo skrbečega trpina 
In v otroškem veselju mu zaigra duša in 
srce, ko bodo mlade moči neumornih tam-
burašev svirale naše mile narodne pesmi. 
Mučiti se je človeku dan za dnem za svoj 
obstanek, vsakemu je naloženo trudapolno 
delo in često zahrepeneva duša po nečem, 
kar bi mu zvedrilo tisočero trudnih misli, 
pa bilo tudi le za hipe. Pa bi ne Sel potem 

veselim korakom tja, tako, da z darom svo-
jim, ki ga prinese na altar domovine, gu-
bljene in zatirane, postavi kamenček za 
zgradbo tistih šol, katerih prosijo in kličejo 
oni naši bratje, ki se potapljajo v morju 
potujčevanja, oni otroci našega naroda, ki 
se jim že prvi nauki ucepljajo v nežna srca 
v jeziku, ki jim je tuj, mrtev. 

Gotovo vsi, v katerih je ljubezen za 
našo deco, pridete, darujete, saj vam bo 
vsak najmanjši dar s hvaležnostjo poplačan. 

In kakcr pisano polje v smehljajoči 
spomladi bodi ta večer, stoterih radostnih 
obrazov, v nas pa prisrčno veselje in blaga 
volja kakor v otroških dušah. 

Velik požar v Dobravljah. Iz Dobra-
velj nam pišejo: Dne 30. m. m. ob 1 30 
zjutraj je izbruhnil ogenj v podstrešju dobro 
znane gostilne BreŠčakove pri postaji v Do-
bravljah (Vipavsko). Požar je uničil celo po-
slopje, škodo računajo na 30 000 K. Doma-
čini so se zbudili, ko se je že valil gost 
dim iz podstrešnja in v zmešnjavi so na 
pol nagi zbežali v pritUčtje, kier so se mogli 
za silo obleči. Na kile gospodarjev so pri-
hiteli sosedje, ki so z velikim naporom re 
šili nekoliko pohištva. Ogenj je nastal v 
dimniku. Gostilničar Breščak Je bi zavaro-
van proti požaru pri banki „Slaviji". 

Bralno društvo „Mladina" v Križu 
pri Sežani vabi na redni občni zbor v ne-
deljo, dne 4. februvarja ob 3. uri popoludne 
v društvenem prostoru. 

Pevsko bralno društvo „Bodočnost* 
na Volčjemgradu pri Komnu priredi v 
nedeljo, dne 4. svečana, veselico s petjem, 
igro in plesom. Pri veselici bo svirala So-
kolska godba iz Mavhinj. Začetek ob 3*30 
popoludne. 

Vesti iz Istre. 
iz Herpelj. Pevsko-bralno in godbeno 

sokolsko društvo „Žvezda" iz Herpelj pri-
redi veselico dne 4. februvarja, in ne 2., 
kakor je bilo prvotno javljeno. 

Ženska Ciril-Metodova podružnica 
v Kozini priredi v nedeljo, dne 18. t. m. 
v prostorih hotela „Kozina" veselico s ple-
som. Natančneje priobčimo pravočasno. 

D A R O V L 
— Za veliki Ciril-Metodov ples so da-

vali sledeči gospodje In slav. društva: 
Kodermac Ivan Sovodnje K 2, Josip 

Perozzl Trst K 6, Peter Majdič Celje K 10, 
Pevsko društvo „Zastava" K 5, Anton De-
jak junior Trst K 10, dr. Ante Gržinič Pa 
zin K 6, I. Lasslg Dunaj K 4, Anton LukŠić 
Kuna K 4, Ivan Mr6č Metkovič K 4, Josip 
Loj Šmartno ob Pakl K 2, A. 1. Mardesič 
Komiža K 2, Josip Pelizon Trst K 2, Petar 
Marač Reka K 5, Hrvatska Štedionica Trst 
K 10. 

— Za tombolo Ciril-Metodovega plesa 
so darovali g.e in gdč Rovere Fratnik, 
Abram : 2 buteljski moškata, 4 galanterijske 
predmete, 1 service za pivo, g. Bohinec 
9 predmetov, g. Melhior Obersnu 1 zaboj 
biškotov in 6 K, g. M. AleŠovec 2 po-
dobi, g ravnatelj Pokorny in soproga 20 K. 
Srčna hvala. 

Darove sprejemati gospe Ro?^ dr. Gre-
gorinova ul. G Gdllati 20 in Zink i dr. Ry-
bareva ul. Valdirivo 11. 

E M I L I B G U S i E r i 
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MALJ OGLASI m >>Aia*ja. jso 4 
vtot. basedo. Maiuo tUkiB* aa-

m računajo aaiua! w t Na} 
•UJI pnncjbiaa zaaita 40 ator. 
Pla£a ca 'tkal IoMr. oddelka. 

<mp'> 

v i 
|a l-,Ac>I# • Ali ai že k;.j daroval /a tombolo za 
J U r b c K . Ciril in Me t od J v jdea ! T?T?? — BLA-
ŽEK : Faj pa b; daroval ko ne vem kai TtVJ — 
JURĆEK : Kako m x eume. , » upi par „Veliki Jadran 
koledrrjev", ga Btane aamo K 1 20. 

Stalni krajevni agenti 
sprejm jo ali pa naoianijo a »talno plačo za proda-
janje dovoljenih sreče v A vatro-Ogrski. — Ponudb«-
pod „Merfcnr*, Brno Neugasle 20. 244 
Pncniila preskrbuje, kupuje ia prodaja dra-
l U o U J I I C l gocenosti ia predmete, če tudi- ao 
»»stavljene v zastavljalnici, ter jih brezplačno rešuje. 
Avtorizovani trgovski bureau v ulici Barriera vet ob a 
fet. 25. prvo. i|47 

P r a v a p r i l o ž n o s t ! Z Z Z S Š Z & 
(solkansko pob §tvo), žimi ice in zmeti. a proda se 
po zelo nizki ceni. G. Eerb er, Trst, ulica Moiin a 
vento žt. 7. 

Rabljeno ^ 
iT. 7. 

puhi-tvo rte kupi po uguduUi cenah. 
G Kerbler, Molin a vento 

201 

S q u a d r a n i & B u d a 
vina. Kupuje in prodaj* slato. Iz/rtujo 
vaaktero aelo ararik« ia zlatarske struke 
•Irat, ul. Seallnata At. 1. 

TerbusevinOf gnjat, sla-
nino, klobase 

5 kg po poftti kron 6 84. 

Govedino, teletino ali svinjino 
B kg K 5*84 — pošilja franko po povzetju 

OGRSKO - Hcnncsc št. 167 - OGRSKO. 

Čistilo za snaženje čevljev 

Zastopstva in zaloga: 

Engen Jnrč??, '.rs*, a l t o Jfopedotta št. 9 
TBuro i a?e iv 

Hočete najti dobrih 
$ $ :: in cenih čevljev :: $ $ 
Obrnite se sam:> v trgovine čevljev 

v nI. Barriera 41 
! (vi:gal ulice Sal ce ) in v ono 

ul. Barnera 19, 
: kjer dobite vse po ugodnih cenah. 

Cesare Bensdetich 
ueoja naznaniti slav. občinstvu, kakor tuc 

Bvojim cenjenim odjemalcem, da 18 odpr 

Trst, ulica Casernna štev. 13 

:: M E S N I C O : 
E X vd. C A R L I N A . 

M * t o stanovanje butini Nar doma Na prodaj je najboljše goveje, telečje, ovčj* 
Dragutin u ić. jn i oitrunovo meso. perutnina, kakor tud 

^ specijalitet : GRAŠKO AlEaO. 
Post ežba tudi na dom. 

Telefon stov. 57/1V. * 

tu Boj iSče Prijazne ponudbe pod : 
na inseratni oddelek Edinosti 

^ a t e r e hočejo biti moderno iblećene, • 
va. bt; vsako retne obleke iz svile in 

žam'.ta v naje tri v ulici Toro fit. 4, I 

Najboljše in najcenejše gorivo 

5riquettes», Klara' 
IzkSjučna za !oga SILViO M A L O S S I 

T r s t , u l i c a O e l s i š t e v . 3 
T E L E F O N I 8 - 8 9 . 

Cena: K 450 — 100 Kilogramov 
z dostavljanjem fresko. 

m 

SSMBBBgaaBHMBMB—1 

C**—* Honuffl&turnn trsouina 
Colombin & Pontini [I] 

Trst, ulica Nuova štev. 39. 
J Vse zimsko blago je na prodaj po najugodnejših cenah. 

Odlikovana krojačnlca 

A v g u s t Š t i i h t i ' 
T R S T • V ia delte > oste š tev . > 2 , n a d . - TRS V 

izvršuje civilne obleke in 
vsakovrstne uniforme. 

Cene zmerne. Delo sol dno. 

P O H I Š T V O R A Z N I H 
S L O G O V 

Lastna delalnlca 

: Cene zmerne. 

: POSTREŽBA : 

: : SOLIDNA. : : 

p m JERJU 
T R S T 

0 . 7 . Giousnni št. 5. 

| Fozoi Opoldne In zvečer abonement, zelo ugodno, izborna ku-
hinja in bud]ejoviško pivo (nič glavobola). Z m e r n e cene. 

Restavrsc ia-Hotel Balkan 


